
Histoire / Documentation
4°2- Les traites négrières et l'esclavage- M. Haudiquer

Séance 2 –  vendredi 06/11/2015

Objectifs     :   
• d i s c i p l i n a i r es   =  éc r i r e l e ré c i t  de l a v i e  d' u n  esc l a v e au 1 8e s i è c l e

p a r t i c i pe r  au c o n c o u rs « l a f l a m m e  de l 'é ga l i t é »

• D o c u m e n t a i r es   =  u t i l i se r d i f f é re n ts t y p es de d o c u m e n ts, re f o r m u l e r  l es i n f o r m a t i o ns

Déroulement     :   
● Accueil de l a c l asse,  l es é l è v es s'asseo i e n t  pa r  g r o u pes  (5 mn) 

      1 = La capture des Noirs /     2 = le transport des esclaves /
 3 =  les conditions de vie dans les plantations / 4 = la révolte des esclaves

Appel, l e p r o f esseu r  an n o n ce l es so us-g r o u pes (A, B  o u  C) (5 mn) 
           et re n d  l es c o p i es de l a séan ce 1  (po l y c o p i é + d o c  de c o l l e c te)

R a p pe l s de l a séan ce 1  =  sa l l e m u l t i m é d i a, e-s i d o c, d o c u m e n t  de c o l l e c te. 

● P résen ta t i o n  d u  t ra va i l  pa r  l es 2 ense i g n a n ts : ( 3 mn)
Objectif de la séance = répondre aux questions à partir des différents documents
Distribuer le polycopié (tableau)

● Travail en groupes : (10 mn)
M i s e en c o m m u n  des q ues t i o ns t r o u v ées en séan ce 1 , 

l es é l è ves l es re c o p i e n t  da ns l e ta b l ea u. =  Q U E  c he r c he r ?

● Où chercher ? É n u m é re r  d i f f é re n ts t y p es de d o c u m e n ts (2 mn)

→  Répartition en  sous-groupes : (pédagogie différenciée)
A = Internet (à pa r t i r  des s i t es t r o u v és l o r s de l a c o l l e c te)
B = documents papier (li v r es et pé r i o d i q ues t r o u v és su r e-s i d o c)
C = manuels scolaires + questions du professeur (reche r c he g u i dée)

● Travail individuel : R e c he r c he da ns l es d o c u m e n ts  (25 mn)
L e s é l è v es re f o r m u l e n t  l es i n f o r m a t i o ns t r o u v ées da ns l e ta b l ea u , 

so us f o r m e de p h rases o u  de m o t s-c l és.

L e s p r o f esseu rs l es a i de n t  i n d i v i d u e l l e m e n t.

● Conclusion de la séance : (5 mn)
a ve z-v o u s t r o u v é f a c i l e m e n t  ? 

R e f o r m u l e r  : q u 'a-t-o n  f a i t  au j o u r d ' h u i  ? 

A n n o n ce de l a  p r o c ha i ne séan ce =   l u n d i  09/1 1, en c o u rs d' h i s t o i r e, m i se en c o m m u n  so us f o r m e de 

ca r te m e n t a l e (pou r ré d i ge r  ensu i t e pa r a g r a p he i n d i v i d u e l)


